

1.6万吨“储备菜”拉低菜价

小年前投放叶类菜，市民过节可吃上多种便宜菜

文/片 本报记者 蓝娜娜



市民在超市的“政府储备商品投放点”选购蔬菜。

26日，青岛市政府“菜篮子”储备商品正式投放。投放首日，储备大白菜每斤价格在0.22元至0.25元，低于近两个月白菜批发平均价位。相比之下，韭菜、茼蒿等青杂菜价格维持在较高价位。

七区投放储备菜

26日起，由41家企业承担的青岛市政府“菜篮子”储备商品正式投放市场。此次投放的冬季蔬菜、猪肉储备共1.6万吨。投放蔬菜中，大白菜比去年增加2000吨，预计全年投放量达到2.45万吨，比去年增加1万吨。

“元旦、春节马上就要到

了，市民蔬菜、肉类的需求量大幅增加，为了满足市民的需求，同时使市场在需求量攀升情况下保持稳定，我们会尽力做好储备菜投放工作。”青岛市商务局蔬菜办主任郭健说，今年物价攀升迅速，为了让市民能够享受便宜菜，政府要求投放的蔬菜

价格比同期同种蔬菜批发价低10%。

据了解，今年储备商品投放有3大亮点。一是增加了投放区域，将城阳区、黄岛区和崂山区纳入投放范围，由原来的市内四区增加到市内七区。人数增加，需求量也大大增多。二是为了

满足“大区域”市民需求，增加了投放量，今年预计全年投放量达到2.45万吨，比去年增加1万吨。三是品种增加，以往只有白菜、洋葱等耐储菜和芹菜、油菜等青杂菜，今年将在田生产的青椒、黄瓜都纳入投放对象中。

大白菜等当家菜价格拉低

26日上午9点，在抚顺路批发市场，记者了解到，当日非储备菜中，大白菜每斤0.35元，土豆每斤0.5元至1元，洋葱每斤0.8元。

在市政府蔬菜储备点，记者看到，大白菜9个一包，堆放整齐，工作人员正在陆续搬运。负责蔬菜运输的杜建贵介绍，该“市政府蔬菜储备点”的蔬菜以大白菜为主，分别从胶州和胶南采购，采购量一天13吨左右。

“今天抚顺路批发市场非储备大白菜批发价格为3毛5一斤，而储备的大白菜价格是2毛2一斤，远低于政府要求的低于同期同种蔬菜批发价格10%的标准。”

抚顺路批发市场蔬菜部经理张德胜说，近两个月白菜批发价最低一次是0.25元一斤，而投放的价格是0.22元一斤，非常实惠。根据以往经验，投放前期每天销售量在10吨至12

吨，节前销量会增长到15吨左右，届时市场会根据需求量的变化，增加采购量。

随后，记者在香港中路上的家乐福、佳世客等大型超市看到，“政府储备商品投放点”的蔬菜种类除了大白菜，还有洋葱和土豆，其中白菜每斤0.25元，洋葱每斤0.49元，土豆每斤0.79元。

记者了解到，按照近两个月的蔬菜批发价格，土豆每斤

最高达到2.7元，最低每斤1.4元，平均价格每斤1.5元。洋葱近两个月最高价每斤2.1元，最低每斤0.7元，平均每斤1.4元。因此，此次投放的蔬菜价格，总体低于近两个月同种蔬菜批发价格。

家乐福食品处工作人员介绍，当日共采购2吨白菜、1吨洋葱、3吨土豆，下午已基本销售一空。

小年前低价投放青杂菜

除了大白菜、土豆、洋葱等耐储品种的蔬菜，记者在抚顺路批发市场了解到，类似韭菜、茼蒿、芸豆等青杂菜，价格着实不低。例如韭菜，每斤在4.5元至5元不等，茼蒿每斤4元，芸豆每斤4元。

“去年同期，一斤韭菜也就3块钱左右，今年最便宜4块5，价格涨得很厉害。”一名商户说，之所以价格会有如此大的变化，主要是因为韭菜不是本地菜，运输、人力成本较高，随着物价的增长，这些成本今年也大大增加。此外，因为韭菜不是耐储品种蔬菜，很容易腐烂，因此在储备方面也要损耗一定的资金。除了韭菜，像西兰花、竹笋等都是南方蔬菜，在运输和储存上更要消耗

大量资金，因此这些菜的价格都很贵。

“大白菜、土豆这些冬季常吃的菜便宜了，我们挺高兴的。不过过节什么的，还是希望多点其他品种的蔬菜，可像韭菜、茄子价格这么高，什么时候这些蔬菜价格能降就好了。”市民辛女士说。

对此，抚顺路批发市场蔬菜部经理张德胜介绍，抚顺路批发市场已经从海阳、高密两地订购了韭菜、芹菜、油菜等多个品种的青杂菜，

明年1月6日陆续投放，届时价格会与政府储备菜一样，低于

同期同品种蔬菜批发价的10%，以满足市民需求。



在抚顺路批发市场，工作人员在搬运大白菜。



岛城节前严查畜产品市场
直供鲜奶
奶场逐一排查

本报12月26日讯(通讯员 陈月明 记者 蓝娜娜)临近两节，市畜牧兽医局严把5道关，保证市民在元旦、春节期间畜产品消费安全。街头鲜奶吧的奶源纳入监控，奶畜养殖场户将逐一排查登记。

26日，记者从青岛市畜牧兽医局了解到，为做好元旦春节期间畜产品质量安全监管工作，保障全市城乡居民节日期间畜产品消费安全，市畜牧兽医局将对动物养殖、动物卫生检疫、外来畜产品市场进入等5方面进行把关。

在养殖环节上，市畜牧兽医局将对青岛市养殖场户欲出栏上市活畜的品种和数量进行摸底调查，实行划片分类包干，将监管任务落实到每一个责任单位和责任人，有针对性地实行重点监管。同时，按每场(批、户)活畜逢出必检的原则，安排2300批次的抽检任务，重点检测欲出栏上市活畜及其产品中的“瘦肉精”、“三聚氰胺”等违禁添加物。

对于病死畜禽无害化处理方面，市畜牧兽医局将对病死畜禽实行严格监控，指导和督促养殖场户采取规范措施，对病死畜禽进行无害化处理，并坚决防止病死畜禽熟食加工制品进市场销售。

此外，针对目前生鲜乳街头自售和鲜奶吧的出现，市畜牧兽医局将对这些奶畜养殖场户采取逐一排查登记，入场户临栏检疫、现场抽检等手段，将生鲜乳安全隐患有效控制在养殖源头环节。同时，严格执行动物卫生检疫程序，消除人畜共患传染病、寄生虫给畜产品消费带来的安全风险。

青岛出发，元旦春节量价齐涨
双免税店引爆海南游

本报12月26日讯(记者 孟艳)青岛出发至海南的双飞五日游，元旦期间报价为3600元左右，而在春节期间则涨至4000元左右。26日，记者从岛城各大旅行社获悉，日前，海口免税店正式开业，将处于出游高峰的海南游又推向了另一个高峰。

青岛港中旅旅行社计调人员小王介绍，两个离岛免税店，对于一些想要购物的旅行者来说，是非常大的诱惑，旅行社元旦春节期间出发的线路咨询报名人数骤增。据了解，海口离岛免税店成立后，游客在三亚离岛免税店消费不足5000元时，剩余额度可在海口美兰机场离岛免税店继续消费；或先在海口免税店购物，凭机票和有效身份证直接提货离开，再去三亚免税店二度购物；不论选择哪种方式，游客都可以享受“一次离岛两店购物”的优惠和便利。

据悉，目前，不少旅行社也正在调整线路，尽量能将两个免税店全部涵盖在内，但这样出游价格就会上涨很多，不过这不影响自助出游的消费者，自助游的游客，可以自由安排路线，还可以选择比较适合自己的线路，能在航班上节省部分费用。

途牛旅游网监测数据显示，目前各地从海口进出海南的机票比三亚进出的机票便宜400—500元/人。以青岛为例，元旦期间，青岛出发的“海南双飞5日游”线路，从海口进出的旅行团报价为3600元左右，而从三亚进出的旅行团报价为4200元左右。同样的时间段，三亚报价均比海口高出600—700元左右。有了机票的差额，旅行社和自助游游客可以选择从海口出入海南，期间到三亚购物。